

一男子掉入渭河，紧急关头长寿派出所民警孟建华

飞奔跳入河水中拼力救出落水者



本报讯（记者 张敏涛）11月4日，市区植物园渭河大桥附近，一名男子落水，金

台公安分局长寿派出所民警孟建华接警后，奋不顾身跳入湍急的河水中，仅用30秒就

将该男子救上岸。“植物园大桥上有一男子掉到渭河里了，你们快点过

来……”11月4日17时许，金台公安分局长寿派出所接到群众报警求助后，安排民警火速出动。到达现场附近时，民警远远看见一男子在河中沉浮，离岸边越来越远。民警孟建华立即冲下河堤，向男子落水的位置飞奔，途中摔倒后蹭破了膝盖、手掌，可他全然不顾，到了岸边没有丝毫犹豫，果断跳入河水中。孟建华蹚着冰冷刺骨的河水，不惧浑身浸泡湿透，奋力扑向男子，并一把将其抱住，尽全力将该男子拖向岸边，3米、2米、1米……在辅警杨靖协助下，仅仅30秒时间，男子被救上岸（见左图），并转移至安全地带，这时男子也逐渐有了意识。随后，民警和消防救援人员一起将该男子抬上120急救车，送往医院救治。

据了解，该男子目前已无生命危险。

本报讯（董璐）连日来，凤翔区城关镇东大街社区的义务“平安巡逻队”走上街头（见右图），在辖区不间断开展治安巡逻和平安知识宣传，提升了辖区居民的安全感。

据了解，东大街社区是今年6月新成立的社区，由原来的东关社区拆分而来。虽然是新成立的社区，但辖区内有30个小区、1个商业街区，人口较多。为了进一步加强辖区的治安巡查，今年9月，社区组建起由党员、退役军人、志愿者等30人组成的“平安巡逻队”，每周集中组织3次巡逻。巡逻

凤翔区东大街社区

义务巡逻队 辖区保平安

队的成员根据自己的空闲时间，选择参加当日活动，常态化开展平安巡逻和平安知识宣传。

在日常巡逻中，志愿者们在辖区主干道、商业步行街以及居民楼院等区域开展巡逻，不仅提醒居民要注意防火、防盗、防诈骗，还对群众进行了平安“九率一度”知识宣传，提升了居民的安全防范意识。



渭滨区房开路社区

组建健康分队 服务居家老人



本报讯（记者 马庆昆）针对老年人较多的现状，渭滨区桥南街道房开路社区近

年组建由辖区志愿者组成的“红色健康分队”，定期给独居、空巢、失独等行动不便的

老人上门进行健康服务，受到居民欢迎。11月3日，“红色健康分

队”来到华苑小区独居患病老人王杨纪家中，王宁等3位志愿者首先询问老人身体状况，为其测量血压、血糖、血氧，并建立台账，指导老人科学用药，帮助他筛除过期药物，叮嘱健康饮食。随后，志愿者又对老人家中的用电、用气情况进行了安全隐患排查。建安小区居民李兰英因病卧床多年，是社区多年服务的对象，当志愿者出现在老人病床前时（见左图），她非常感动，在配合进行完各项身体监测后，其家属连声道谢。

据了解，房开路社区老年人占社区总人口的26%，为了服务好这个群体，社区党支部吸纳社区党员、社区卫生服务站医生、具有医疗、护理资质的居民志愿者8人组建“红色健康分队”，并给他们颁发医护志愿者聘书。“红色健康分队”每个月进家门为行动不便的居民开展健康基础指标监测、家庭用药指导、陪同就医、精神关怀等服务。自2022年4月至今，社区共建立“进家门”健康服务台账62人，累计开展“进家门”服务20次。

金台区东门口社区

志愿者上门解难题



本报讯（记者 张敏涛）“我视力不好，老伴最近又生病住院，多亏你们上门照顾我。”11月1日，家住金台区中山西路街道东门口社区的七旬老人尹乐，专门给社区打电话表达谢意。

今年78岁的尹师傅视力不好，看东西非常模糊，平时做饭等家务大多由老伴承担。最近，尹师傅的老伴身体不好住了院，孩子又不在身边，他吃饭都成了问题。这时，老人想起社区工作人员曾专门来了解过情况，让他遇到困难就联系网格员。10月30日，社区工作人员接到

尹师傅的电话后，立即将情况反映到了社区社工室，社区社工和志愿者们当天就赶到了老人家中。连日来，社工和志愿者们上门为老人做饭（见上图），打扫卫生，陪老人聊天，帮他询问老伴的病情。这些暖心的事让老人感动不已，直夸社区工作做得好。

今年以来，东门口社区多次组织人员到困难群众、孤寡老人等困难家庭上门问需，发放联系卡，按照他们的需求，积极开展上门服务，切实解决群众的“急难愁盼”事。目前，该社区已经帮扶有需求的家庭20余户。

凤县马鞍山村

荒地变成小广场 村民休闲有去处



本报讯（记者 都亚敏）老人拉家常、年轻人锻炼身体、孩子嬉戏，凤县凤州镇马鞍山村三组近日新建成的小广场，成了村民茶余饭后休闲娱乐的好去处（见上图）。

这个小广场占地600余平方米，配套修建了绿化带、休闲座椅等。“这块地方是‘三线’建设时期遗留的电影放映广场，随着时间的推移慢慢荒废了。”马鞍山村党总支书记雷鑫说，这里原本只

剩一面破旧的电影银幕墙，旁边杂乱地堆放着柴火、砖块等，不但影响村容村貌，还存在安全隐患。村上广泛征集村民意见建议后，筹措资金30余万元，与村民一起将此荒废地块进行改造，清理杂物、青砖砌墙、红砖铺地、休闲座椅等。广场周边还建起了绿化带，用1个多月时间让荒地“变身”干净整洁的小广场，深受村民欢迎。

宝鸡高新区渭水苑社区

举办亲子活动 邻里共享乐趣



近日，宝鸡高新区渭水苑社区举办了亲子徒步活动，吸引了辖区600名家长和儿童参与。活动当天，参赛者们早早地来到起点，随着发令哨响，所有亲子家庭沿比赛路线

出发，共享全民健身的乐趣。渭水苑社区工作人员表示，通过举办这样的活动，让更多的家庭关注健康和运动，同时也加强社区居民之间的交流与互动。（张乔乔）

本报讯（景璐）11月1日，市民周先生来到金台区三迪中学，表达他对八年级10班牛峻熙同学拾金不昧的感谢之情。

原来，10月31日晚，周先生骑共享单车回家，下车后将随身携带的文件袋遗忘在共享单车车筐内，恰好牛峻熙在放学回家路上，

金台区三迪中学牛峻熙同学

捡到装钱袋 报警还失主

看到共享单车车筐内有一个文件袋。他将文件袋打开后，发现里面装有4200元现金及其他物品。牛峻熙在原地久等未果后，便将

此事告知父母。随后，牛峻熙和家向卧龙寺派出所打电话报警，告知此事。此时，丢失文件袋的周先生正在卧龙寺派出所报警寻

求帮助，当听到有人报警称捡到文件袋，便在民警的见证下，与牛峻熙一家约在小区门口见面，拿到了遗失的文件袋。